

**NOTA INFORMATIVĂ**  
**la proiectul hotărârii Guvernului**  
**cu privire la modificarea unor hotărâri ale Guvernului**

***1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului***

Autor al proiectului este Viceprim-ministrul pentru digitalizare în comun cu I.P. „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică”.

***2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite***

Proiectul Hotărârii de Guvern este elaborat în temeiul art. 22 lit. b) din Legea nr. 467/2003 cu privire la informatizare și la resursele informaționale de stat, care prevede atribuția Guvernului de a stabili împuternicirile autorităților și instituțiilor publice în domeniul creării, administrării, mentenanței, dezvoltării și utilizării sistemelor și resurselor informaționale de stat.

Suplimentar, elaborarea proiectului este susținută și de prevederile Hotărârii de Guvern nr. 414/2018 cu privire la măsurile de consolidare a centrelor de date în sectorul public și de raționalizare a administrării sistemelor informaționale de stat, or pct. 19 indică: „Se transferă funcțiile de administrare tehnică și menținere a sistemelor informaționale de stat de la ministere, alte autorități administrative centrale subordonate Guvernului, Cancelaria de Stat și structurile organizaționale din sfera lor de competență (autoritățile administrative din subordine, serviciile publice desconcentrate și cele aflate în subordine, precum și instituțiile publice și întreprinderile de stat în care ministerul, Cancelaria de Stat sau altă autoritate administrativă centrală are calitatea de fondator), autoritățile/instituțiile publice și organizațiile de stat autonome subordonate sau înființate de Guvern la Instituția publică "Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică", cu excepția funcțiilor de administrare și menținere a sistemelor informaționale de stat din posesia Ministerului Finanțelor, Ministerului Afacerilor Interne, Ministerului Apărării și entităților din subordinea acestora, precum și a sistemelor informaționale de stat din posesia Instituției publice "Agenția Servicii Publice", după caz.”. De asemenea, pct. 7 sbp. 2) din Statutul I.P. "Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică" aprobat prin aceeași Hotărâre de Guvern, stabilește drept domeniu de competență al I.P. „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică” (IP STISC), administrarea și menținerea sistemelor informaționale de stat, nu și dezvoltarea sistemelor informaționale așa cum s-a aprobat în Hotărârea de Guvern nr. 183/2019 cu privire la aprobarea Conceptului tehnic al Sistemului informațional automatizat “e-Integritate” și în Hotărârea de Guvern nr. 228/2020 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea și funcționarea Sistemului informațional automatizat “e-Integritate”.

Notabil este faptul că, ulterior aprobării Hotărârilor de Guvern nr. 183/2019 și nr. 228/2020, prin Hotărârea Guvernului nr. 822/2020 cu privire la aprobarea acțiunilor necesare a fi întreprinse ca urmare a inventarierii resurselor și sistemelor informaționale de stat existente și a modificărilor ce se operează în unele hotărâri ale Guvernului, Hotărârea Guvernului nr.414/2018 s-a completat cu anexa nr. 5 prin care s-a aprobat

Regulamentul privind administrarea tehnică și menținerea resurselor și sistemelor informaționale de stat.

În acest context, în procesul de administrare tehnică și menținere a resurselor și sistemelor informaționale de stat, transmise în administrare de către entitățile publice reglementate la pct. 19 din Hotărârea Guvernului nr. 414/2018, IP STISC se călăuzește de prevederile Regulamentului prenotat, care stabilește lista exhaustivă a activităților realizate de către administratorul tehnic, pentru asigurarea bunei funcționări a sistemelor informaționale, numite activități minime, adică activități de administrare tehnică și menținere a resurselor și sistemelor informaționale de stat.

### ***3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene***

Prezentul proiect nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

### ***4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi***

Proiectul de Hotărâre prevede modificarea Hotărârii de Guvern nr. 183/2019 cu privire la aprobarea Conceptului tehnic al Sistemului informațional automatizat “e-Integritate” și a Hotărârii de Guvern nr. 228/2020 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea și funcționarea Sistemului informațional automatizat “e-Integritate”.

Proiectul presupune adaptarea documentelor Sistemului informațional automatizat “e-Integritate”, cu cadrul normativ în materie de administrare tehnică și menținere a sistemelor informaționale de stat.

### ***5. Fundamentarea economico-financiară***

Implementarea prevederilor proiectului nu necesită alocarea resurselor financiare suplimentare de la bugetul de stat.

Proiectul nu reglementează activitatea de întreprinzător și, în acest context, decade necesitatea elaborării analizei impactului de reglementare conform cerințelor stabilite de Legea nr.235/2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător.

### ***6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare***

Proiectul de hotărâre a Guvernului se integrează organic în cadrul normativ în vigoare și se întemeiază pe competențele Guvernului stabilite în art.22 lit. b) din Legea nr.467/2003 cu privire la informatizare și la resursele informaționale de stat.

### ***7. Avizarea și consultarea publică a proiectului***

În conformitate cu procedurile stabilite pentru transparența în procesul decizional, proiectul urmează a fi plasat pe pagina [particip.gov.md](http://particip.gov.md) pentru consultări publice și urmează a fi transmis spre avizare în modul stabilit.